

NOTES 在這個大染缸中，你是一個異色，卻是最美好的顏色。



給剛進大學的小羊們

文/Kurt 圖/J昀



大學是人生中相當重要的階段。在臺灣的社會環境中，這是每個人在出社會前，開始完全認識自己、學會負責，並且勾勒未來的時期。對於在主內成長的小羊們，這段時間更是自身信仰的衝撞期；我們該以什麼樣的心態面對信仰的挑戰？

自由

上了大學，很多限制解除了——你的時間安排自由了，沒有人會在你睡過頭時叫醒你；沒有人會叮嚀你安排時間溫習功課；沒有人會要你休息，即使你已經在電腦前面坐了很久；不會有人在晚上十點多打電話關心你為何還沒回家。你是自己時間的主人，要充實或要浪擲，完全是你的選擇。

在你的周遭，有人埋首於學習中，不斷為了未來的升學就業鋪路；有人積極參與系上的各樣活動，希望建立深厚的感情；有人醉心於社團或興趣，沒日沒夜地投入找尋成就感；有人盡情玩樂，把時間花在線上遊

戲、騎車出遊，甚至各種聲色場所。每個人都在追尋著什麼，也在找尋著平衡點。

這些來自各地、各種信仰、各種價值觀的同學們和你朝夕相處，嘗試互相理解，同時也互相影響。認同彼此的人逐漸聚在一起，行一樣的事情。

而我們從小到大接受的信仰，在這個大染缸中卻像是一個異色。我們要如何的人群中找到自己的位置？要隱藏自己的信仰？或是遠離人群？

我的見證

通常在這裡，我應該會開始分享我在大學時的信仰歷程，提供你們參考或是警惕，好回答上一段的最後一個問題。但我沒有辦法做這件事，因為當時，我還沒有信主。

在我的求學歷程中，努力讀書考上好學校，是我唯一的目標與動力，父母、老師、

社會都是這樣期待著我。我並不是聰明的人，因此在國高中除了念書外，我並沒有想太多別的事情。憑藉著努力，我考上了不錯的高中和大學，但直到我進入大學，才發現我根本不知道自己想要的是什麼，也沒有任何自己的個性。我開始跟隨周遭的人，觀察並模仿他們尋求的價值。

我看見有人在系上活動擔任重要角色，和大家都關係良好，我便積極參與投入。

我看見樂團在臺上表演，帥氣的彈奏，我便加入社團開始練習。

我看見酒和香菸使人得歡暢，我便和他們一起作樂。

我看見有人針砭時事、高談闊論，我便大聲說話，參加遊行。

我逐漸變得自命不凡、自視甚高，輕視平凡度日的人們；我認為自己是獨特的，認為自己能找到我獨有的生命價值與意義。

但追尋到最後，我心中還是空虛的。越是想要找到活著的意義，越是感受到一切都毫無意義。

在幾年後，我才知道，我想要追求的價值，不在那些出色的人們身上；而是在低調、謙卑，在週六一整天默默到教會聚會的你們身上。

當我在新竹關東橋教會第一次聽到傳道書的道理，當我打從心裡接受這份信仰，我從匱乏轉為有餘。

當發光

親愛的小羊們，和當時的我不同，你們已經不用羨慕他人的出色，不用思辨價值，更不需要尋找生命的意義。因為神的恩典已經臨到你們身上，神的道理已經澆灌在你們的心中，你已經找到你畢生的追求和當仰望的父。

你們要堅信，你們的信仰，就是你周遭的末信者們最終的追尋。

即使像我這樣自大狂傲，叼著菸，輕視一切的人，現在也和你一樣，在會堂跪著敬拜真神。

在這個大染缸中，你是一個異色，卻是最美好的顏色。你不必隱藏，也不必遠離，不必學習如何包裝自己的信仰讓人比較容易接受；因為當你憑著信心開口，講述自己的信仰時，神必加添給你信心，並為你開路。

你們要多聚會、多禱告，願神帶領你們在大學時期的一切。

你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父（太五14-16）。



（本篇文、圖皆為文宣營學員作品）

